



১০^ম নভেম্বর ২০২৪

পঞ্চাশত্তমীর পর পঞ্চবিংশ রাবিবার অনুধ্যান/Theme :- উদারতার আত্মা

গীত ৫০:১-১৫

যাত্রা ৩৫:২০-২৯

২ করি ৮:১-৯

সুস (Gosp.) মার্ক ১২:৩৮-৪৪

মূল পদ: " তখন তিনি আপন শিষ্যগণকে কাছে ডাকিয়া কহিলেন, আমি তোমা- দিগকে সত্য কহিতেছি, ভাঙারে যাহারা মুদ্রা রাখিতেছে, তাহাদের সকল অপেক্ষা এই দরিদ্রা বিধবা অধিক রাখিল।" - মার্ক ১২:৪৩

পঞ্চাশত্তমীর পর পঞ্চবিংশ রাবিবারে আমরা যখন একত্রিত হই, তখন আমাদের উদ্দেশ্য এমন একটি অনুধ্যানের দিকে চলে যায় যা খ্রিস্টীয় বিশ্বাসের হৃদয়ের কাছাকাছি একটি উদার আত্মা। খ্রীষ্টের সাথে আমাদের চলার জন্য নিজেদের, আমাদের সম্পদ এবং ঈশ্বরের কাজের জন্য আমাদের সময় দেওয়ার আহ্বান। আজ, আমরা একটি উদার মনোভাব গড়ে তোলার অর্থ কী তা অন্বেষণ করি, এমন একটি জীবন যা আমাদের প্রতি ঈশ্বরের নিজের উদারতাকে প্রতিফলিত করে। আমরা বাইবেল মাধ্যমে মনে করিয়ে দেওয়া হয় যে ঈশ্বর উপহারের আকারের চেয়ে উপহারের পিছনে হৃদয়কে মূল্য দেন। দান করা একটি আর্থিক কাজের চেয়ে বেশি; এটি একটি আধ্যাত্মিক অনুশীলন যা ঈশ্বরের প্রতি আমাদের আস্থা গভীর করে এবং অন্যদের আশীর্বাদ করে। উদারতা বাধ্যবাধকতা বা দাতব্যের চেয়ে বেশি; এটি প্রেমের একটি কাজ, ঈশ্বরের প্রতি আমাদের কৃতজ্ঞতা এবং তাঁর কাজের প্রতি আমাদের প্রতিশ্রুতি প্রতিফলিত করে। আসুন আমরা চারটি মূল পয়েন্টের মাধ্যমে এই অনুধ্যানের মধ্যে ডুব দিই, যা যাত্রাপুস্তক, গীতসংহিতা, করিন্থীয় এবং মার্ক থেকে আমাদের পাঠ দ্বারা অনুপ্রাণিত।

১. ঈশ্বরের কাজে অবাধে দান করা – (যাত্রা ৩৫:২০-২৯)

যাত্রা ৩৫-এ, আমরা ইস্রায়েলীয়দের উদার মনোভাবের একটি সুন্দর উদাহরণ দেখতে পাই যখন তারা তাম্বু নির্মাণের জন্য উপহার নিয়ে আসে। মোশি লোকদের উপর চাপ দেন না; পরিবর্তে, তিনি আমন্ত্রণ জানান "প্রত্যেককে যার হৃদয় অবদান রাখতে উদ্দীপ্ত হয়েছিল (যাত্রাপুস্তক ৩৫:২১)। লোকেরা আগ্রহের সাথে সাড়া দেয়, সোনা, রূপা, কাপড় এবং এমনকি কারিগর এবং কারিগর হিসাবে তাদের প্রতিভা নিয়ে আসে। তাদের অবদান কর্তব্য থেকে আসে না, কিন্তু ইচ্ছুক হৃদয় থেকে " ইস্রায়েল-সন্তানগণ ইচ্ছাপূর্বক সদাপ্রভুর উদ্দেশে উপহার আনিল, সদাপ্রভু মোশি দ্বারা যাহা যাহা করিতে আজ্ঞা করিয়াছিলেন, তাহার কোন প্রকার কস্ম করণার্থে যে পুরুষ ও স্ত্রীলোকদিগের হৃদয়ে ইচ্ছা হইল, তাহারা প্রত্যেকে উপহার আনিল।" (যাত্রাপুস্তক ৩৫:২৯)) এই অনুচ্ছেদে, আমরা দেখতে পাই যে দান একটি উপাসনা। এটা তাঁর কাজে অংশগ্রহণের মাধ্যমে ঈশ্বরকে সম্মান করার একটি উপায়। আমরা যখন অবাধে দান করি, তখন আমরা ঈশ্বরের সাথে হাত মেলাই, তাকে তার উদ্দেশ্যের জন্য আমাদের সম্পদ ব্যবহার করার অনুমতি দিই। তাহলে, একটি উদার আত্মা হল সেই ব্যক্তি যে সাগ্রহে ঈশ্বরের মিশনে অংশগ্রহণ করে, বুঝতে পারে যে আমাদের যা কিছু শেষ পর্যন্ত তারই। এমন একটি পরিবারের কথা কল্পনা করুন যে, তাদের সীমিত উপায় সত্ত্বেও, নিয়মিতভাবে তাদের গির্জার পরিচর্যাকে যোগান, খাবার এবং এমনকি তাদের সময় দান করে সহায়তা করে। তাদের কর্মগুলি দেখায় যে সত্যিকারের উদারতা হৃদয় থেকে আসে এবং বিনিময়ে কিছু আশা না করে ঈশ্বরের কাজে দেওয়ার ইচ্ছা প্রতিফলিত করে।

২. বলিদানের জন্য ঈশ্বরের আহ্বান – (গীতসংহিতা ৫০:১-১৫)

গীতসংহিতা ৫০ আমাদের মনে করিয়ে দেয় যে ঈশ্বরের আমাদের প্রস্তাবের প্রয়োজন নেই। "বনের প্রতিটি প্রাণী আমার, হাজার পাহাড়ের গবাদি পশু" (গীতসংহিতা ৫০:১০)। ঈশ্বর সব কিছুর মালিক; তবুও, তিনি আমাদের ভক্তি এবং কৃতজ্ঞতার প্রকাশ হিসাবে আমাদের নৈবেদ্য চান। তিনি আমাদেরকে "ধন্যবাদের বলিদান" আনতে বলেন (গীতসংহিতা ৫০:১৪), তাঁর ধার্মিকতা এবং বিধানকে স্বীকার করে। বলিদানের জন্য আমাদের ঈশ্বরের উপর আস্থা রাখতে হবে। এটি আমাদেরকে কেবল সুবিধাজনক জিনিসটিই অফার করতে বলে না, তবে আমাদের কিছু খরচ হতে পারে। এটি এমন একটি দান যা হৃদয়কে চালিত করে, কারণ এটি ঈশ্বরকে প্রথমে রাখার জন্য আমাদের ইচ্ছার প্রতিনিধিত্ব করে। যখন আমরা বলিদান করি, তখন আমরা ঘোষণা করি যে আমাদের নির্ভরতা ঈশ্বরের উপর, আমাদের সম্পদের উপর নয়। ত্যাগের মাধ্যমে, আমরা তাকে সম্মান করি এবং এর পরিবর্তে, তিনি আমাদের প্রতিশ্রুতি দেন যে তিনি সমস্যার সময়ে আমাদের উত্তর দেবেন এবং আমাদের প্রয়োজনগুলি সরবরাহ করবেন। একজন যুবতী মহিলার গল্পটি বিবেচনা করুন যিনি একটি গির্জার প্রকল্পে তার প্রথম বেতনের চেক দিতে পছন্দ করেন, যদিও তিনি অন্য প্রয়োজনে অর্থ ব্যবহার করতে পারেন। তার পছন্দ বলিদানকে প্রতিফলিত করে, ঈশ্বরের কাজকে তার নিজের প্রয়োজনের উপরে রেখে, বিশ্বাস করে যে তিনি তার জন্য সরবরাহ করবেন।

৩. উদারতার অনুগ্রহ – (২ করিন্থীয় ৮:১-৯)

২ করিন্থিয়ানস ৪-এ, পৌল ম্যাসেডোনিয়ান গির্জাগুলির উদাহরণ তুলে ধরেছেন, যারা তাদের নিজস্ব দারিদ্র্য সত্ত্বেও, "উদারতার ধনতে উপচে পড়েছিল" (২ করিন্থিয়ানস ৪:২)। পল তাদের উদারতায় বিস্মিত, যা সম্পদের প্রাচুর্য থেকে নয় বরং অনুগ্রহে স্পর্শ করা হৃদয় থেকে এসেছে। তারা "তাদের সামর্থ্য অনুযায়ী, এবং তাদের সাধ্যের বাইরে, তাদের নিজস্ব ইচ্ছানুযায়ী" দিয়েছে (২ করিন্থীয় ৮:২)। তাদের উদারতা ছিল তাদের জীবনে কর্মক্ষেত্রে ঈশ্বরের অনুগ্রহের একটি বহিঃপ্রকাশ, কারণ তারা দানকে একটি বাধ্যবাধকতা হিসাবে নয় বরং একটি বিশেষাধিকার হিসাবে দেখেছিল। পৌল আমাদের মনে করিয়ে দেন যে সত্যিকারের উদারতা আমাদের জন্য খ্রীষ্টের চূড়ান্ত উপহারের স্বীকৃতি থেকে প্রবাহিত হয়। যীশু, যিনি ধনী ছিলেন, তিনি দরিদ্র হয়েছিলেন যাতে আমরা ঈশ্বরের অনুগ্রহে ধনী হতে পারি (২ করিন্থীয় ৮:৯)। যখন আমরা দেই, আমরা সেই অনুগ্রহে অংশগ্রহণ করি, অন্যদের আশীর্বাদ করার জন্য এটি আমাদের মাধ্যমে প্রবাহিত হতে দেয়। একটি উদার আত্মা জিজ্ঞাসা করে না, "আমি কি দিতে পারি?" বরং, "কিভাবে আমি আমার দেবার মাধ্যমে ঈশ্বরকে সম্মান করতে পারি?" এমন একজনের কথা চিন্তা করুন যিনি আর্থিক সংগ্রামের মুখোমুখি হওয়া সত্ত্বেও একজন ধর্মপ্রচারক বা পরিচর্যাকে সমর্থন করার জন্য উদারভাবে দান করেন। তারা তাদের দান করার মধ্যে আনন্দ খুঁজে পায়, জেনে যে তারা ঈশ্বরের কাজে অংশগ্রহণ করছে এবং খ্রীষ্টের মাধ্যমে তারা যে অনুগ্রহ পেয়েছে তা প্রতিফলিত করছে।

৪. ঈশ্বরের প্রতি নিবেদিত হৃদয় – (মার্ক ১২:৩৮-৪৪)

আমাদের সুস্বাচার পাঠ ধর্মীয় নেতা এবং দরিদ্র বিধবার মধ্যে একটি শক্তিশালী বৈপরীত্য উপস্থাপন করে। যীশু ধর্মীয় নেতাদের বিরুদ্ধে সতর্ক করেন যারা দেখা যায়, যারা "বিধবাদের বাড়ি গ্রাস করে" এবং তাদের ধর্মপ্রাণ প্রদর্শন করে (মার্ক ১২:৪০)। বিপরীতে, তিনি একজন বিধবার উদাহরণ তুলে ধরেন যিনি নীরবে নৈবেদ্যে দুটি ছোট তামার মুদ্রা রাখেন। যদিও তার উপহারটি পার্থিব মান অনুসারে ছোট ছিল, যীশু ঘোষণা করেন, "সত্যিই আমি তোমাকে বলছি, এই দরিদ্র বিধবা অন্য সকলের চেয়ে কোষাগারে বেশি রেখেছেন" (মার্ক ১২:৪৩)। বিধবার নৈবেদ্য ছিল সম্পূর্ণ আস্থার একটি কাজ। তিনি তার সমস্ত কিছু দিয়েছিলেন, কিছুই আটকে রাখেননি, কারণ ঈশ্বরের প্রতি তার ভক্তি সম্পূর্ণ ছিল। ঈশ্বরের চোখে, তার উপহার ছিল অপরিমিত মূল্যবান। একটি উদার আত্মা হল সেই যে সম্পূর্ণরূপে ঈশ্বরের প্রতি নিবেদিত, শুধুমাত্র প্রাচুর্য থেকে নয় বরং ত্যাগ থেকেও দিতে ইচ্ছুক। এটি একটি দান যা ভালবাসা থেকে আসে, স্বীকৃতি বা পুরস্কারের প্রয়োজন থেকে নয়। এমন একজন ব্যক্তির কথা চিন্তা করুন যিনি নীরবে তাদের শেষ সঞ্চয় একটি যোগ্য উদ্দেশ্যে দান করেন, স্বীকৃতির জন্য নয় বরং ঈশ্বরের প্রতি ভালোবাসার জন্য। তাদের দান করার কাজটি দেখায় যে সত্যিকারের উদারতা পরিমাপ করা হয় পরিমাণ দ্বারা নয় বরং যে হৃদয় দিয়ে এটি দেওয়া হয় তার দ্বারা।

উপসংহার-

উদারতার আহ্বান আমাদের ঈশ্বরের নিজস্ব চরিত্র প্রতিফলিত করার জন্য আমন্ত্রণ জানায়। ঈশ্বর, তাঁর ভালবাসা এবং অনুগ্রহে, আমাদের প্রচুর পরিমাণে দেন, এমনকি তাঁর নিজের পুত্রকেও আটকে রাখেন না। প্রতিক্রিয়া হিসাবে, আমাদেরকে অবাধে, বলিদান এবং আনন্দের সাথে দিতে বলা হয়, এই বিশ্বাসে যে আমাদের উপহারগুলি ছোট বা বড় যাই হোক না কেন, ঈশ্বর আশা, নিরাময় এবং জীবন আনতে ব্যবহার করতে পারেন। আসুন আমরা উদার প্রফুল্লতা সম্পন্ন মানুষ হতে পারি, যারা ঈশ্বরকে সম্মান করার এবং তাঁর কাজে অংশগ্রহণ করার সুযোগ হিসেবে দেখে। আমরা যেন ইস্রায়েলীয়দের সাগ্রহে, গীতরচকের বলিদান, ম্যাসেডোনিয়ানদের অনুগ্রহ এবং বিধবার ভক্তি দিয়ে দিতে পারি। আমাদের দান ঈশ্বরের প্রতি আমাদের ভালবাসা এবং তাঁর রাজ্যকে স্বর্গের মতো পৃথিবীতে আসতে দেখার আকাঙ্ক্ষাকে প্রতিফলিত করুক।

প্রার্থনা-

স্বর্গীয় পিতা, আপনি আমাদের আশীর্বাদ এবং আমাদের প্রয়োজনের জন্য অনেক উপায়ের জন্য আমরা আপনাকে ধন্যবাদ। আজ, আমরা জিজ্ঞাসা করি যে আপনি আমাদের একটি উদার আত্মা দিয়ে পূর্ণ করবেন, যা আপনার নিজের সীমাহীন ভালবাসাকে প্রতিফলিত করে। আমাদেরকে অবাধে দিতে, আনন্দের সাথে দিতে এবং আপনার প্রতি নিবেদিত হৃদয় দিয়ে দিতে সাহায্য করুন। আমাদেরকে আপনার উপর পূর্ণ আস্থা রাখতে শেখান, জেনে রাখুন যে আমাদের যা কিছু আছে তা আপনার কাছ থেকে এসেছে এবং আপনারই। আমাদের উপহারগুলি ব্যবহার করুন, প্রভু, আপনার কাজকে আরও এগিয়ে নিতে, আঘাতের আশা আনতে এবং পৃথিবীতে আপনার রাজ্য গড়ে তুলতে। আমাদের গাইড করুন, আমাদের শক্তিশালী করুন এবং অন্যদের জন্য আমাদের আশীর্বাদ করুন। যীশুর নামে, আমরা প্রার্থনা করি। আমেন।